



今日龍游

省委常委、统战部部长王文序来龙调研

本报讯(记者 徐月)1月3日,省委常委、统战部部长王文序带领我县调研,深入践行“四下基层”、深入开展“大走访大调研大服务大解题”活动。省委统战部副部长、省工商联党组书记徐国龙,市委常委、统战部部长张朝雄,县委书记祝建东参加。

王文序一行来到浙江禾川科技股份有限公司、浙江恒达新材料股份有限公司,与企业家深入交流,认真了解企业生产经营、市场开拓、科技研发等情况,对企业发展取得的成效给予充分肯定,并召开座谈会面对面听取企业发展诉求,并与省直部门商量解决思路和具体方案,现场逐一给予回复。

王文序指出,要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,传承弘扬“四下基层”优良作风,不断汲取蕴含其中的人民立场、人民情怀、领导方法、思想方法、工作方法,以“四下基层”的实际成效,为企业高质量发展提供更加有力的支持和保障。

王文序强调,要积极回应民营企业合理诉求,针对企业的不同诉求,相关部门要主动认领、认真研究,第一时间给予反馈回应,真正把企业做到企业家心坎上,实实在在解决企业诉求,全力以赴支持企业做大做强做优。要在构建亲清统一的新型政商关系上作出更大贡献,持续深化“亲清直通”暖企行动,完善亲清政商关系制度化建设,扎实推动民营经济“两个健康”先行,奋力打造民营经济高质量发展新高地。同时,广大民营企业要锚定目标、锐意创新、政企同心,共同擦亮浙江民营经济的金字招牌。

王文序还深入沐尘畲族乡调研乡村振兴工作,先后走访了山哈会客厅、沐尘老街、“尘花花”工作室等地,详细了解该乡特色产业、乡村农旅融合发展等情况。她希望,当地能立足长远发展和自身资源禀赋,加快形成特色畲味产业经济,打造特点鲜明的美丽乡村。同时,各级统战部门要充分发挥自身优势作用,广泛凝聚各方面智慧和力量,助力区域经济社会高质量发展。

借“他山之石” 谋发展之策

县党政代表团赴衢州智造新城江山义乌等地学习考察

本报讯(记者 徐月)1月4日至5日,县委书记祝建东率龙游县党政代表团赴衢州智造新城、江山市、金华市义乌市学习考察,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,认真学习借鉴周边地区先进经验做法,把“他山之石”转化为工作启发、奋进动力,奋力谱写龙游经济社会高质量发展新篇章。金华市委常委、义乌市委书记王健,江山市委书记朱素芳,义乌市领导丁政、杨献、王建新,江山市领导汪胜、胡炳泉、何日根,衢州智造新城领导巫建民等参加相关活动。李芝伟、舒畅、吴剑锋、徐新华等县四套班子领导参加考察。

作为衢州市经济发展的主战场,衢州智造新城聚力打造新材料、新能源、集成电路、高端装备、生命健康等“5+X”产业集群。代表团先后考察了一道新能源科技股份有限公司、鹏辉能源科技有限公司、吉利“三电”系列项目等地。大家认为,智造新城充分发挥龙头企业带动引领作用,不断招引大项目、好项目,全力培育新动能、激发新活力,助力实

体经济做大做强,成效明显、前景广阔,十分值得龙游学习借鉴。

在江山市,代表团一行来到浙江万里扬新材料有限公司,实地查看了该公司年产12万吨新能源汽车合金结构件项目,详细了解项目规划、推进等情况;在浙江天际互感器股份有限公司,大家同企业负责人深入交流,全方位了解企业生产经营、数字化转型等情况。江山始终坚持“工业强市、产业兴市”战略,以工业平台整治为抓手,在产业创新、招大引强、为企服务等方面的先进做法,给代表团成员很多启示。

义乌是一座商机无限,充满创新创业活力的城市。义乌国际商贸城二区集聚着5000多家五金工具、箱包、伞具等商铺,联通着全球200多个国家和地区市场。代表团一行实地走访了各大商铺,与经营户亲切交流,重温习近平总书记考察国际商贸城的场景,详细了解市场消费、对外贸易发展和模式创新等情况。义乌光源科技小镇以半导体智能显示、新能源光伏为主导,智能制造产业为特色,重点打造产学研用

一体的科创集群。代表团一行实地参观了规划展示厅,并走访了浙江爱旭太阳能科技有限公司,认真询问产业布局、功能定位、开发建设等相关情况,详细了解小镇从无到有、从小到大的培育历程。代表团对义乌大抓实体经济、大抓产业项目,不断培育壮大新兴产业的做法表示肯定,大家纷纷表示在项目招引建设、产业集聚发展等方面开阔了眼界、拓宽了思路。

考察期间,各地精准的发展定位、一流的创新生态、强劲的发展活力和良好的发展势头给大家留下了深刻印象,为推动龙游高质量发展提供了有益借鉴。大家表示,将结合实际,找准学习借鉴的切入点和结合点,尤其在项目建设、招商引资、科技创新、产业培育等方面,对标先进、拉高标杆,真正把学习成果转化为发展的不竭动力,在高质量跨越式发展中加快区域明珠城市建设,努力取得更多突破性进展、打造更多标志性成果,为建设四省边际中心城市、勇当先行者、谱写新篇章贡献更多龙游力量。

◎大干项目 百日攻坚

县委经济工作会议召开

本报讯(记者 罗意)1月5日,龙游县委经济工作会议召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和中央、省市经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,总结盘点全县2023年经济工作,分析当前经济形势,研究部署2024年经济发展目标和主要任务。县委书记祝建东主持会议并讲话,县委副书记、县长李芝伟就2024年经济工作作具体部署,舒畅、吴剑锋、徐新华等县四套班子领导,法检两长参加。

会上,县党政班子结合在衢州智造新城、江山、义乌等地的考察学习情况与各自本职工作,纷纷围绕工业发展、招商引资、重大项目建设等方面谈认识、说体会、谋发展。

祝建东指出,当前龙游处在一个爬坡过坎的关键时刻,全县上下要认清发展形势,进一步坚定发展信心,坚定不移开展“3+1”专项攻坚,纵深推进“腾笼换鸟、凤凰涅槃”生态工业发展,大力推动“小县大城·共同富裕”农民集聚转化,紧抓不放“双招双引”开放开发专项攻坚,齐心协力推动龙游经济迈入新的发展阶段、开创新的发展局面、取得新的发展成效。

祝建东强调,要破解“成长的烦恼”,进一步增强发展动力。全力以赴集中精力大干项目、干大项目,在谋项目上讲深度,在推项目上讲力度,紧抓不放推动项目落地落实,以高质量项目建设支撑县域经济高质量发展。千方百计持之以恒推进“创改开”,聚焦改革攻坚突破,不断深化科技创新和体制创新,持续优化提升营商环境,推动全县高质量发展再上新台阶。要克服本领恐慌,进一步提升发展能力。抓好“严”“紧”“实”,以“脑勤腿勤”的姿态和“虎口夺食”的拼抢意识,塑造变革、实干快干,借势借力,实现追赶跨越。要守牢发展底线,进一步统筹发展与安全,全面做好防风险、惠民生、促和谐各项工作,不断提高百姓满意度和幸福感,确保社会大局和谐稳定。

祝建东还就开展“大走访大调研大服务大解题”活动,奋力冲刺“开门红”等当前重点工作进行再强调、再部署、再落实。

年产1万吨! 开发区宏川重工投产运营

本报讯(记者 梁羽焯 通讯员 郑益辉)“这是我们的模具间,里面的模具都是我们投产运营后不断积累的。”1月2日,在位于龙游经济开发区的浙江宏川重工机械有限公司模具间内,摆满了各种规格、形状、尺寸的模具。“我们是铸钢厂,模具是生产产品的基础。”浙江宏川重工机械有限公司董事长朱群峰说。

相较于模具仓库,生产车间更显活力和忙碌。机器轰鸣,各种设备和材料分置在造型、配箱、熔炼等不同区域,工人们熟练地操作设备,全神贯注地工作,对铸钢件进行加工和修正,使其达到所需的大小和形状,将一块块钢铁变成有价值的产品销往各地。

据了解,浙江宏川重工机械有限公司成立于2020年9月26日,占地面积40亩、建筑面积2.2万平方米,是集铸件研发、生产、销售于一体的砂型铸造企业。公司于2023年5月试投产,在不断的磨合和调试中,逐步实现正式投产。

“投产后,我们积极对接一些国企,比如中石油、中石化,也有很多产品远销国外。”朱群峰说,由于公司具备完整的生产装备、运用崭新的工业概念以及强大的技术力量,其产品在市场上已颇具竞争力。“预计年产量1万吨,年产值1.5亿元至2亿元。明年,我们的工人数量也将翻一番,从现在的60余人扩招



至130余人,以充足的人力资源保障公司的业务量稳步提升。”

“项目从落地到投产都十分顺利,开发区的干部们忙前忙后,帮我们省去了很多麻烦。”朱群峰说,正是由于龙游良好的营商环境,给了他扎根龙游创业的底气。自招引单位将项目招引进之后,开发区管委

会企业服务专班始终跟进。“我们每周都会实地走访企业,了解企业的项目进度,当企业遇到问题时,我们会积极对接各个部门,帮助他们协调解决这个问题,解决他们的后顾之忧,帮助企业尽早步入正轨。”开发区管委会企业服务专班工作人员信心满满地介绍。